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		Utskriftsdatum
	2024-05-14

Organ:	Rådet för äldre och personer med funktionsvariation

Tid:	2024-05-06, kl 09.00 - 11.00

Plats:	Kommunkontoret

Närvarande:	Lennart Gustavsson, ordförande 
	Catrin Björck, sekr 
	Paula Frank, sociala avd 
[bookmark: _Hlk102993582]	Ruth Holmquist, Seniorerna SPF Malåbygden 
	Solweig Byström, Seniorerna SPF Malåbygden 
[bookmark: _Hlk102993646]	Hervor Johansson, Riksförbundet HjärtLung Malå Norsjö 
[bookmark: _Hlk134443660]	Lilian Frank, SKPF Norsjö/Malå avd 107 
	Vanja Brännström, SKPF Norsjö/Malå avd 107 
	Jan Johansson, Malå Handikappidrottsförening 	
	Åke Wallgren, Malå PRO-avdelning 

	John Olsson, socialchef, kl 09.05 - 09.30 
	Daniel Risberg, VD Mabo AB, kl 09.05 - 09.30 
	Patrick Ström, verksamhetsansvarig Galejan, kl 10.00 - 10.15 



Information/samtal om Miklagårds ombyggnad

John Olsson: Planen var att samla all äldreomsorg på Miklagård och bygga 40 nya lägenheter. Nedervåningen skulle läggas ner och göras om till personalutrymmen för hemtjänst, sköterskor, chefer, kanske poolen och på så sätt få en mer sammanhållen bemanning och lättare att kunna ha en mer flexibel bemanning och kunna samnyttja resurser på ett bra sätt. Vi hade sökt pengar från kammarkollegiet. Vi sökte 45 miljoner och fick 22,5 miljoner. Kostnadsberäkning på 40 lägenheter var 97 miljoner. Det blev för dyrt för byggande. Besparingen att Tjamstangården läggs ner, vi flyttar hemtjänsten centralt, man behöver köra mindre bil, sköterskorna behöver inte så många bilar, lättare att gå mellan husen o s v åts upp av hyreshöjningar för bygget. Det är dyrt att bygga nu, inte bra räntor. Vi gjorde om planen och behåller Sörgården och bygger istället ut en våning med 20 lägenheter och förbereder utbyggnationen för en våning två om vi framåt i tiden vill gå vidare med den planen. Då blir summan rimligare och som vi har råd med. Konsult ska ta fram slutliga ritningar. Efter upphandlingar startar referensgrupper - dels professionen, dels någon form av dialog med äldrerådet eller i något annat forum där vi får in synpunkter. Vi ska samverka med samebyn enligt ny lag om konsultationsordning. Övervåningen på befintliga Miklagård blir korttidsboende. Antalet korttidsboende ökar. Gamla delen där Galejan förut bedrev verksamhet rivs. Det ska vara öppen planlösning så att man har uppsikt över balkong, kök, vardagsrum och lägenheter. Ska träffa kammarkollegiet den 21 maj. Projektet slutredovisas till hösten. Det kommer att vara ett kök på varje avdelning. Köken värmer upp mat, gör våfflor o s v. Det är inget tillagningskök, man lagar ingen mat. Man kokar gröt på morgonen och gör mackor. Förut pratade man om ett mottagningskök - tanken var att man skulle ha ett boende. Planen var att Grytan skulle köra ut mat (huvudrätten) måndag till fredag. Potatis, pasta och sallad skulle göras på mottagningsköket. Problemet som uppstår när vi nu ska ha två hus, det är att Sörgården ska ju också ha mat. Vem ska köra ut mat åt dem och göra mat åt dem lördag och söndag? Så vi var tvungna att ta bort mottagningsköket ur projektet. Haft en diskussion om att vända på allt, att laga mat på boendet och köra ut maten till skolan. Befintliga Grytan hade då fortfarande behövt byggas om, eftersom matsalen finns där. Grytans personal är ju också de som jobbar och håller koll på matsalen under måltidssituationerna. Skulle den personalen flyttas till boendet skulle skolan ha behövt anställa ytterligare personal som jobbar mellan kl tio och ett, måndag till fredag. Det finns fördelar och nackdelar med allt. Sammantaget är detta det smartaste sättet att göra, både vad gäller bra service och ekonomi.

Daniel Risberg: Malåbostaden ska redovisa till kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. Är nu i processen att man fått beställning av kommunen och har tagit kontakt med konsult för projektering. Nu ska vi börja ta fram var eluttagen ska sitta, hur ska väggarna byggas. Vi är i en projekteringsfas just nu. Har påbörjat dialog med konsult. 

Ordföranden: Gemensamt tvätteri blir inte av. Pengar - 60 miljoner plus, stämmer det?

Daniel Risberg: Det är de pengar vi har för tvätteri som förhoppningsvis blir lägre. Pengarna är utifrån den visionsskiss utan våning två. I och med samtal och diskussioner med andra parter kommer det säkert att bli annorlunda. Vi har en vision som vi utgår från. Men saker kan hända under projektets gång. 

Ruth Holmquist: Kommunen har ett pedagogiskt problem - att komma ut med visionen att detta är det bästa för alla. Vågar ni ha ett stormöte? Varför värderas de äldres mat så mycket lägre och ändå får de betala, ganska rimliga priser. 

Ordföranden: Jag delar inte din uppfattning, att vi skulle värdera våra äldres mat lägre. 

Ruth Holmquist: Men de är trötta på matlådorna. 

John Olsson: Hemtjänsten ansvarar för matlådorna. Ingen på särskilt boende har matlådor. Vi har kostråd med Grytan. Inom äldreomsorgen/ särskilt boende tar personalen upp vad som kanske inte var bra mat - prova detta istället, det här gillar de inte, om maten är svårtuggad för många. Den kommunikationen finns alltid. 

Ordföranden: Matlådor är en särskild diskussion. Nu pratar vi om hur maten serveras på särskilt boende. Och där är det inte matlådor. 

John Olsson: Standard är att man äter i matsalen/köket sedan kan det väl hända att någon äter i sin lägenhet om man inte är pigg. 

De anhöriga involveras möjligtvis i detta forum eller något annat forum som redan är etablerat, där man kan ha diskussioner under tiden projektet går framåt. Miklagård är ju en ganska gammal byggnad. Vi går från lokaler som var byggda med klientelet då, till ett mer ändamålsenligt bygge och avdelningar, till det som det faktiskt ska användas till. Basen för hemtjänsten är flyttad från Tjamstangården till Ortvägen (f d Columbusgården). Tanken är att hemtjänsten ska in i det nya bygget. Nu har vi gjort en preliminär flytt i väntan på de nya lokalerna. Hemtjänsten ligger nu mer centralt, ligger nära Furugatan där vi har många brukare. Vi kommer att behöva färre bilar (4 - 5 bilar färre). Kommer att ha gå-/ cykelturer i samhället. Behovet av personal minskar inte, men kraven på t ex körkort minskar. Det blir lättare att bemanna hemtjänsten. Man kan gå och cykla i samhället. 

Paula Frank informerar: 

Aktiviteter på särskilt boende Miklagård och Sörgården

Tjänsten aktivitetssamordnare finns inte längre. Därför finns det inte någon särskild person som har ansvar och kan medverka och samordna arrangemang.

Större arrangemang, där stora delar av de boende deltar, är inte genomförbara i nuläget. Det kräver att befintlig personal finns med under hela aktiviteten och det är inte praktiskt möjligt att genomföra.

Våra äldre på särskilt boende är en skör grupp, många är svårt sjuka med stort vårdbehov och demenser/oro. Många klarar inte att flyttas runt, många kan få ökad oro o s v. Många har avancerade hjälpbehov och/eller avancerade hjälpmedel som personal behöver utbildning för att hantera, vilket måste tas i beaktande.

Enhetschefer på boendena är de som bestämmer om både veckovisa aktiviteter och tillfälliga arrangemang är lämpliga och genomförbara. De ska kontaktas vid behov av respektive pensionärsförening, studieförbund och kyrkor innan planering görs.

Vi kommer att fortsätta som tidigare att ha regelbundna aktiviteter på särskilt boende, både på Miklagård och Sörgården. Varje vecka kommer det att genomföras sittgymnastik i mindre grupper. Schemalagd aktivitet med personal från respektive boende med enkla aktiviteter - spel, film, gofika och pyssel. Dessutom fortsätter Kyrkor i gemenskap med andakter och vuxenskolan har aktivitet varje vecka i liten grupp.

Övriga seniorer

Vi har ju också många seniorer som bor i egna hem. Där har gemensamhetslokalen på Furugatan 3 - 5 spelat en stor roll, med många aktiviteter. Dessa aktiviteter är ju inte bara för de boende där, utan där kan vem som helst vara med.

Galejan har också startat upp seniorcafé en gång i månaden.

Både kyrkan, föreningar, pensionärsförbund och studieförbund i Malå är mycket aktiva med att stötta människor och få med personer på aktiviteter. Det är viktigt att de kommer ut med budskapet och att vi kan hjälpa till att lotsa in och stötta framförallt ensamma om vad som finns att erbjuda.

Rådet BESLUTAR att notera informationen

Information/samtal om seniorcafé på Galejan

Patrick Ström: Seniorcaféet är ett resultat av det öppna mötet på Malåborg för ett halvår sedan. Har kört tre träffar hittills. Blev en stor succé, 45 - 50 personer har kommit varje gång. Vi har haft olika teman - trubadur, mattcurling och sist var tekniska chefen där och informerade. Nästa seniorcafé kommer socialchefen och informerar om Miklagård. Roligt att vi har fått till en mötespunkt. Nästa träff pratar vi om hur ofta träffarna ska vara - en gång i månaden eller var fjortonde dag? Ska vi ha sommaruppehåll, eller tuta på? Vad vill man ha - information, prova på saker, eller bara dricka kaffe och umgås? En utvärdering ska göras. Kom med idéer. Det som är bra med Galejan är att Galejan alltid är öppen för olika samarbeten. Vi har en bra lokal som gör att vi kan prova på många olika saker. Träffarna är kl 13.00 - 15.00, sista tisdagen varje månad. Ett tips är att Galejan har en facebooksida där vi lägger ut det mesta. Vi försöker även sprida till verksamhetsansvariga på hemtjänsten m fl. Lägger ut informationsblad på disken på Galejan. Vill ha hjälp att sprida information. Lägger även ut på kommunens hemsida - Malå med allt så nära/evenemangskalendern. Försöker lägga ut på så många ställen som möjligt. 

Ordföranden: Nästa café är den 28 maj. Då kan ju föreningarna ta på sig att sprida informationen inom sig. När vi var på Malåborg diskuterades att exempel finns på när man har blandat ihop äldre och yngre, ex vis förskoleklass. Seniorerna får träffa miniorerna. Har ni funderat på att man gör en utflykt från förskoleklass eller femårs, att den där tisdagen går man och fikar med seniorerna? 

Patrik Ström: Det som var sagt från början var att Galejan skulle ordna fika och plats. Men vi har ordnat allt tills idag. Tanken från början var att seniorerna, hemtjänsten och kyrkan skulle ordna resten. Det har varit tungrott. Har pratat med polisen och de kan komma i höst och informera om bedrägerier för äldre, bank-id - vad man ska tänka på. Har även pratat med sjukstugan om de kan prata om vad ska tänka på vid hjärtinfarkt, hjärnblödning. Har pratat med kulturskolan om att komma. Vi har flera bollar i rullning. Vi har en fantastisk lokal - man skulle kunna köra gåfotboll. 

Paula Frank: Jag träffar folk som inte har internet. Det är bra med fasta tider och dagar – sista tisdagen varje månad.

Patrik Ström: Det är upp till er. Galejans verksamhet drivs hela året, även under sommaren. Glassmaskinen startas i veckan, en variant av mjukglass.

Rådet BESLUTAR att notera informationen.

Dagordning

Rådet BESLUTAR att godkänna utsänt förslag till dagordning med följande ändring.

Följande tillägg tas upp under rubriken ”Övriga frågor”.

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist:

· Vad betalar de som bor på Malå kommuns äldreboende för maten (frukost, lunch, middag, fika – per månad?

· Vad kostar det att köpa matlådor inkl leverans till hemmet?

· Hur många portioner mat görs i snitt per månad/år till äldre (inkl matlådor)?

· Hur många portioner mat görs till skolelever per år?

SKPF Norsjö/Malå avd 107/Lilian Frank:

· Hur ser hemtjänstens scheman ut? Är det minutstyrt? Hur mycket bilkörning?

· Det är flera som frågat ifall det stämmer att de som är på korttidsboendet på Miklagård nu måste dela rum! Är det så?

Föregående mötesanteckningar

Ordföranden kommenterar föregående mötesanteckningar. 

Rådets deltagare kommenterar frågan om hjärtstartare.

Rådet BESLUTAR att notera informationen.

Verksamhetsplan 2023 - 2026

Aktiviteter

Genomföra temadagar/mässor:

Tema – boende: Det följer vi upp genom att följa upp boendesidan.

Tema – teknik: Där har vi diskuterat modern teknik, allt från bank-id till mobiltelefoner.

Tema – seniormässa: SKPF höll i den, i missionskyrkan. Det var trångt.

Tema – äldrepolitik: Det pratar vi om hela tiden.

Tema – aktuellt: Det återkommer vi till när föreningarna informerar.

Ruth Holmquist: Det finns ett uppdämt behov av information om boende, äldrepolitik och aktuellt. Och det är ju det här med boendet, om man inte orkar att bo hemma längre - om det är Miklagård eller Sörgården som gäller eller någonting annat. Vi pratade om att kunna visa bilder, få surra av sig. Ett par timmar, en eftermiddag.

Ordföranden: Vi har även ett boende mittemellan - seniorboendet på Furugatan 3 och 5 (om det nu fortfarande heter seniorboende).

Paula Frank: Information om hemtjänstens jobb kanske behövs, hur mycket de kan göra hemma och hur det ser ut idag. Vi har många hemtjänstinsatser, träna hemma. Det finns stöd till äldre som inte behöver särskilt boende. Det finns även bostadsanpassning.

Ordföranden: Det närmaste trygghetsboende/seniorboende vi kommer, är Furugatan 3 och 5. Där har vi ganska mycket hemtjänst och man har en gemensamhetslokal. Man har många aktiviteter. Vi har haft ett antal informationsträffar om detta. Vi har varit bl a på hotellet och även på Malåborg, som resulterade i fredagsfikat. 

Genomföra riktade insatser:

Insatser för att motverka ofrivillig ensamhet: Det har pågått aktiviteter via föreningar.

Insatser mot särskilda boenden och seniorboenden: Pågår.

Insatser i syfte att nå boende utanför centralorten: De som har hemtjänst nås, men det finns ju fler.

Insatser för att öka tillgängligheten: Det är mest hemtjänst i tätorten, men det finns ju även utanför. Hemtjänst beviljas utifrån behov. Det skiftar var i kommunen man har mycket hemtjänst. Enstaka personer kan också ha mycket hemtjänst under dygnet. Hemtjänsten är en stor grupp med många anställda. Hemtjänsten är uppdelad i geografiska områden.

Rådet BESLUTAR att notera informationen. Ordföranden får i uppdrag att i samverkan med socialchef ordna ett offentligt möte om om- och tillbyggnad av Miklagård. Målsättningen är att mötet ska hållas före midsommar!

Aktuellt från föreningarna

Malå Handikappidrottsförening/Jan Johansson: Varit på SM i Älvsbyn och vunnit medaljer. Britta Stenberg har gjort ett reportage i lokaltidningen. Planerar att lägga av snart inför sommaren. Brukar vara 12 - 13 personer som träffas, som mest 17 personer. Har fått nytillskott. 

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmkvist: Har haft åtta promenader i samhället. Varit med på seniorcaféet två gånger och verkligen puffat för det. Varit på Miklagård två gånger och hjälpt till med promenader. Bra uppslutning av medlemmarna. Har startat tantfika - i samband med promenader, vi fikar på Gräddhyllan/Nystedts. Har kört en pubafton, ett musikcafé som var öppet för alla. Har fått bidrag från socialstyrelsen och Region Västerbotten för att motverka ensamhet. Var tvungna att göra av med pengarna så vi tog dit Åke Svahn. Det blev fullsatt på en gång. Höll till i församlingshemmet. Hade en duell att sjunga allsång. Fågelskådning häromdagen vid bron över Skellefteälven vid Mörttjärn. Tyvärr var det samma tid som föreningsträffen. Det var 20 olika fågelsorter. Alf Rune Öberg med fru Gunnel deltog - mycket kunniga. SKPF anordnar dagdans imorgon på hotellet. Har sagt att blir det poppis kan vi vara medarrangör. 

SKPF Norsjö/Malå avd 107/Lilian Frank: Har haft luncher och bjudit in till hotellet på tisdagar. Det har varit 15 - 20 deltagare. Handarbete varannan vecka. Åtta personer som deltagit. Anordnar dagdans på hotellet imorgon. Ett test för att se om det är populärt. Man kan äta där om man vill. Ingen föranmälan behövs. Planerat en sommarresa den 4 juni. Har bjudit in SPF, HjärtLung och PRO. Resan går till Bastuträsk/Kalvträsk och Ajaur. Distriktet har tänkt en sommarresa till Storudden, Åke Svahn. Lasse Stefans ska vara där den 21 juli, Gravmark. Sedan semester. Den 22 maj medlemsmöte - Swedbank kommer och pratar.

Riksförbundet HjärtLung Malå Norsjö/Hervor Johansson: Har varit ute och utbildat i hjärt- och lungräddning. Har även utbildat instruktörer, och har fått en till här i Malå - Elsa. Enkelt att jobba när man är två. Har planerat ett medlemsmöte på Monikas café i Norsjövallen. Kommer att äta salladsbuffé. Blir en tisdag för då har de musikcafé. Planering för höstresa istället för vårresa till fjällgården Virisen. Kanske minigolf i sommar. Får se hur det blir med boule, vi har grejer.

Malå PRO-avdelning/Åke Wallgren: Har haft sista bingon och sista tisdagsträffen. Den 27 maj ska vi grilla hamburgare vid kåtan på Furugatan. 

Rådet BESLUTAR att notera informationen. 

Aktuellt från kommunen

Sociala avdelningen/Paula Frank: Mycket sommarplanering. Ny chef på hälso- och sjukvårdsdelen - Angelica Mörtzell. Marie Önnerlöv Näslund har slutat. Angelica tillträdde förra veckan. Senaste tiden har hon varit biståndshandläggare i Lycksele. Planering för utbildning av vikarier och sommarjobbare. Har en undervisningslägenhet på Furugatan där en undersköterskegrupp har varit aktiv och gjort ett utbildningsrum. Man har gjort som ett vårdrum/hem med säng och olika hjälpmedel. Kan jobba med många omvårdnadsmoment, hur man matar, tvättar, skurar toalett. Syftet är att höja kvaliteten. Idén kommer från Skellefteå.

Ordföranden: SGU gör satsningar här, ska resultera i folk. Förut hade vi Mineraljakten - amatörer samlar stenar. Verksamheten har legat nere men ska nu tas upp igen. Förut var det Norrlands mineraljakt, nu blir det Nationell mineraljakt. Kommunen är inte involverad. Generaldirektören för SGU kommer den 22 maj. 

Den 3 - 4 juni är det avslutning av ett stort projekt som lantbruksuniversitet har hållit i - Arctic hub. SLU i Umeå har hållit i detta på ett antal platser runt omkring i Norden - Finland, Norge och Sverige. Det handlar om motstående intressen, hur hanterar man motstående intressen. I Malå har vi Sveriges sydligaste skogsameby, energiproduktion - både vattenkraft och vindkraft, vi har närheten till gruvbrytning, SGU och ett intensivt skogsbruk. Vi har många som ska vara i markerna. En del vill bevara den, en del vill exploatera den. Den 3 juni, kl 18.00 förs digitalt samtal med blivande EU-parlamentariker. Det är ett offentligt möte uppe i Laven. EU:s roll i detta. 

Tanken leder osökt in på Svea skog som är huvudägare av Setra. Det är bullersamt där nu. Setra går in med en ansökan om förlängning av tillfällig omledning av trafik. Nuvarande beslut räcker till den sista september. Det kommer att köra dubbelt så många lastbilar genom samhället, mycket tung trafik genom samhället. 

Har ni anmält er till motionskampanjen? 

Hervor Johansson: Skulle man kunna delta som grupp? Anmälan senast var igår.

Ordföranden: Jag pratar med Daniel Burman, om man kan tillåta en senare anmälan.

Imorgon har vi möte med budgetberedning om budget 2025. Läget är tufft. Resurserna räcker inte till, vi kommer att behöva effektivisera, ev göra neddragningar. Vi har en kärnuppgift - skola, vård och omsorg. Beslut fattas i juni. Vi har klarat oss bra i fem till sex år. Vi har haft rätta siffror längst ner. År 2023 hade vi ett mycket överraskande resultat. Där vi i september pekade på minus 10 miljoner. Efter nyår sa man att det kan gå jämt. En onsdag fick jag veta att vi går nog minus tre miljoner. På fredag var det plus åtta miljoner. Kommunen ska ha en god ekonomisk hushållning, vi ska göra två % i överskott. Vi har en budget på ungefär 240 miljoner, ungefär fem miljoner ska vi ha över. Om vi gör ett överskott på nästan nio miljoner, vad gör vi med mellanskillnaden mellan fem miljoner och nio miljoner? Vi har möjlighet att stoppa in i madrassen, resultatutjämningsreserven. Man lägger undan pengarna där som får nyttjas senare. De får inte omsättas i vinst. Om man går back ett år, får man plocka ur reserven så att man kommer på noll. Vid effektivisering är pengarna som en slags stötdämpare. Efter i år har vi drygt 30 miljoner. 

Regionen har inte bra ekonomi, en miljard back. Problemet är att alla regioner i Sverige går dåligt. Det samlade underskottet för regionerna är 24 miljarder. Det kommer inte att nyinvesteras i röntgen i Malå p g a besparingar samt att nya utrustningar kostar mycket. Man investerar i Lycksele istället. Man säger att det blir bättre resultat av röntgen och effektivare. Idag har Malå en sjukstuga, inte en hälsocentral. Vi försöker hålla koll så att det inte pågår verksamhet att göra om sjukstugan till en hälsocentral. Man har misslyckats med att argumentera för att man ska kunna laga mat i Lycksele. Maten kommer att tillagas i Umeå och transporteras till Lycksele. 

Den offentliga toaletten är stängd. Den har senaste åren varit utsatt för sabotage - den fylldes med singel och en annan gång var dörren uppställd så att vattnet frös. Centralt i Malå finns en vattenförening som haft en vattenläcka. Vattenläckan har gjort att anläggningen frusit sönder. Malå kommun har en sjättedel i anläggningen. Vattnet i den offentliga toaletten kommer från vattenföreningen. Polisen har sagt att de inte behöver vatten till sitt garage. Det finns i dagsläget ingen plan på att öppna den offentliga toaletten. Vi har inte ens löst vattenfrågan. Frågan om att flytta den offentliga toaletten till Torget blir isåfall ett nytt ärende. Det är inte på gång med en ny toalett, frågan är inte aktuell just nu. 

Gamla Ur & Guld på Skolgatan, där pågår två spår. Ett är den legala vägen att till slut hamnar du i vite o s v. Tiden är två år innan man kan göra några insatser. Det andra är att köpa huset, det vore det snabbaste. Det är mycket byråkrati så det är svårt att göra något åt det. 

Rådet BESLUTAR att notera informationen.

Mötesdagar 2024

Kommande mötesdag är:

2024-09-09, kl 9.00 - 11.00

Rådet BESLUTAR att notera informationen.

Övriga frågor

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist:

· Vad betalar de som bor på Malå kommuns äldreboende för maten (frukost, lunch, middag, fika – per månad?

Svar: 4 012 kr/månad

· Vad kostar det att köpa matlådor inkl leverans till hemmet?

Svar: Lunch 62 kr/portion. Middag 57 kr/portion. Utkörning 12 kr/utkörningstillfälle

· Hur många portioner mat görs i snitt per månad/år till äldre (inkl matlådor)?

Svar: Ca 60 590 port/år.

· Hur många portioner mat görs till skolelever per år?

Svar: Ca 75 000 port/år.

SKPF Norsjö/Malå avd 107/Lilian Frank:

· Hur ser hemtjänstens scheman ut? Är det minutstyrt? Hur mycket bilkörning?

Svar: Generellt kan man väl säga att det är minutstyrt. Bilkörning beror på vilken rutt de har och vart brukarna bor. Bilkörningen i samhället kommer dock att minska ganska markant nu.

· Det är flera som frågat ifall det stämmer att de som är på korttidsboendet på Miklagård nu måste dela rum! Är det så?

Svar: Miklagård har ett rum där vi kan ha två sängar. Vi har fyra korttidslägenheter på Miklagård, vi har alltså ett rum där det bor två kvinnor. Jag vet inte om "måste" är rätt ord, ingen måste bo på korttids, det är en frivillig insats och man kan alltid åka hem om man vill det. Vi har tidigare inte behövt ha fler korttidsboende i samma rum men med färre platser så blir det naturligt så. Kan man kräva eget rum när man ligger på sjukhus? Korttids är en tillfällig vård och omsorgsinsats och fungerar i princip som inläggning i slutenvården.

Rådet BESLUTAR att notera informationen. Ordföranden får i uppdrag att bjuda in biståndshandläggaren till rådet för information.

Vid pennan
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